
 

Schriftelijke vragen aan het College van Burgemeester en Wethouders zoals bedoeld in artikel 42, eerste lid, 

van het Reglement van Orde voor de vergadering van de Raad der Gemeente Leeuwarden. 

 

Gebruik Aerius model  

 

Naar aanleiding van de brief van het College van B&W van 6 december 2022 – Aerius 

berekening bij aanvraag omgevingsvergunning-, het persbericht op de site Nieuwe Oost van 

2 december 2022 (Nieuwe versie Aerius komt in januari - Nieuwe Oogst) en de open brief van 

Jaap Hanekamp, lid van Adviescollege Meten en Berekenen Stikstof (commissie Hordijk) 

ingesteld door Minister Schouten, op zijn website op 5 december 2002, (AERIUS is een 

nationale ramp - open brief aan minister Adema (LNV) | Jaap C. Hanekamp (jaaphanekamp.com) –, 

heeft de fractie van LIJST058 de volgende vragen: 

 

1. N.a.v. de uitspraak van de Raad van State inzake de zgn. Porthos zaak, dient nu 

behalve bij de gebruiksfase nu ook bij de aanlegfase het stikstofeffect worden 

aangetoond. Voor nieuwe aanvragen kan het daarom verstandig zijn om op de 

nieuwe versie van Aerius Calculator te wachten, adviseert het RIVM. Onze vraag is 

a. of u bekend bent met de update van het Aeriusmodel en  

b. het advies van het RIVM opvolgt?  

Zo nee, waarom niet? 

 

2. RIVM voorziet de calculator in het Aeriusmodel elk jaar van een update, zo ook in 

2023. Berekeningen gedaan in het ene jaar kunnen afwijken van berekeningen in 

het andere jaar. Echter is de uitkomst van een berekening van invloed bij uw 

besluit tot vergunningsverlening. In hoeverre houdt u rekening met dit gegeven bij 

uw vergunningsverlening? 

Indien nee, kunt u inhoudelijk aangeven waarom niet?  

 

3. In zijn Open Brief geeft J. Hanekamp uitgebreid aan waarom hij het gebruik van het 

Aeriusmodel afwijst. Ook anderen hebben zich kritisch uitgelaten. In hoeverre bent 

u genegen zelf metingen te verrichten, nu er zoveel controverse is over het 

Aeriusmodel? 

Zo nee, waarom niet? 

 

LIJST058 ziet een uitvoerige en concrete beantwoording van deze vragen zo spoedig 

mogelijk tegemoet. 
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Namens de fractie van LIJST058 

Carina Runhart 

https://www.nieuweoogst.nl/nieuws/2022/12/02/nieuwe-versie-aerius-komt-in-januari
https://jaaphanekamp.com/blog/science/politics/agriculture/2022-12-05-aerius-is-een-nationale-ramp-open-brief-aan-minister-adema-lnv/
https://jaaphanekamp.com/blog/science/politics/agriculture/2022-12-05-aerius-is-een-nationale-ramp-open-brief-aan-minister-adema-lnv/

